

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRÍGENSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 2

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

†  
EL SEÑOR  
**D. EUSEBIO MARTIN CONTRERAS**  
FALLECIO EN EL GUIJAR DE VALDEVACAS (SEGOVIA)  
el día 30 de Agosto de 1925  
a los 78 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**D. E. P.**  
Su desconsolada esposa doña Juliana Martín; hijos doña Felipa y don Toribio Martín y Martín; hijos políticos don Pedro Blanco; doña Clea Blanco, doña Ursula Berrocal y doña Margarita Blanco; nieto don Martín de Martín Blanco y demás familia,  
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## Asuntos del día

### Por la costa rifeña

El mayor peligro que justifica una extrema vigilancia, se encuentra en la costa rifeña. Hace unas horas un telegrama de Larache asegura que en la costa rifeña desembarcaron misteriosamente ocho europeos de nacionalidades distintas. Este hecho tiene una enorme significación. No es la guerra en Marruecos un episodio de labor colonizadora ni un signo accidental de rebeldía. Los rifeños tienen a su alcance medios económicos de importancia, abundantes municiones y estrecha comunicación con varias potencias europeas interesadas en fomentar a límites extremos, la rebelión hace tantos años iniciada en la zona del protectorado español.

La diplomacia francesa y española se ve en los actuales momentos cercada por imperativos internacionales y no tiene pruebas suficientes para demostrar de una manera auténtica que aquellos países pudieran reprocharnos el incumplimiento de un tratado, han sido los que de una manera cautelosa han facilitado abundantes medios para impedir precisamente el buen cumplimiento de lo pactado.

Puestas las cosas sobre el tapete, se resuelven por vía de hecho con más rapidez que si se estuviera a la espera de soluciones doctrinales.

Si después del generoso esfuerzo de las dos naciones protectoras no se pudiera presentar al mundo la pacificación del Norte de Marruecos, sería llegada la triste ocasión de solicitar una rectificación del Tratado, no porque Francia y España hayan dejado de cumplir los deberes inmanentes a su derecho de mandato, sino porque las circunstancias en que el problema de Marruecos se presenta hoy día, son totalmente diferentes a aquellas otras que los representantes de las diversas potencias europeas tuvieron presente al redactar los compromisos de Algeciras.

Por la costa rifeña está el peligro. Las escuadras francesa y española han de extremar su vigilancia para impedir en lo sucesivo se vuelvan a verificar esos desembarcos en que seguramente sus protagonistas llevan armas, dinero e instrucciones de los pueblos que están interesados en fomentar la rebeldía rifeña, porque así conviene a los principios doctrinales de su gobierno.

Mientras en la zona guerrera los valientes hijos de las naciones latinas derraman su sangre en aras de una obra de colonización y de Protectorado, los que estamos en nuestras oficinas y en nuestros gabinetes de estudio, libres de prejuicios y examinando atentamente los hechos con la imparcial fidelidad que presta la distancia, observamos el alcance de muchas maniobras internacionales.

Por esta circunstancia, lejos del sitio donde estos desembarcos se realizan, afirmamos rotundamente que por la costa rifeña han de vencer España y Francia un gravísimo peligro.

**El Banco de Crédito Local**  
Todo organismo nuevo, indefectiblemente merece desconfianza en su implantación. Los dos nuevos de

la escuela social y del Banco de Crédito Local, no pueden ser una excepción de la regla. El público que está agobiado por el peso de unas contribuciones abusivas en su reparto, el ciudadano que en el ejercicio de su profesión ve coartada la libertad que ama con delirio, el pueblo en su masa, no acierta a distinguir la bondad de los movimientos iniciales. Pero sacando las cosas a plaza y dando a cada una el realce que tiene, se puede afirmar que el Banco de Crédito Local es un organismo de suyo más práctico, más conveniente y más razonablemente rápido en su implantación que la cacareada escuela social, moderna casa, cuna de sociólogos.

En efecto, si el Banco de Crédito Local acierta a interpretar bien la finalidad de su concepción y no deriva sus actividades hacia esas lucrativas operaciones que flirtean constantemente con la Banca, podrá servir de propulsor valiosísimo a los Ayuntamientos para que en múltiples localidades de España se lleven a la práctica iniciativas de obras públicas beneficiosas a la comunidad.

Si este Banco, de una manera objetiva atiende las solicitudes debidamente presupuestadas de los Municipios y no repará sus préstamos, sino por la utilidad de las obras, sin duda alguna podrá lograr en un plazo de años relativamente corto que la riqueza de los Municipios tome un gran impulso y se lleven a la práctica iniciativas abandonadas desde hace mucho tiempo por dificultades concretas de realización.

Toda persona justifica los méritos con sus actos. El Banco de Crédito Local podrá conquistar la confianza de los españoles con las buenas obras con que empiece a actuar.

Y si como es cierto, la desconfianza de los españoles le acompaña en su nacimiento, el aplauso de los ciudadanos y la gratitud de los Municipios, le acompañará también en su desenvolvimiento feliz.

### Sección provincial de Primera Enseñanza

**Nombramiento de interinos**  
Por no haberse presentado a recoger el título y dejado transcurrir plazo posesorio, expídense nuevos nombramientos de maestros interinos para las escuelas que se expresan y a favor de los interesados que también se indican:

Don Mariano Domínguez Martín, para la de Villaveja de Pirón, con mil pesetas anuales de sueldo y emolumentos.

Don Isidro Herrero Sanz, para la nacional de Condado de Castinovo con dos mil pesetas anuales, y Don Fructuoso de Diego Alemo, para la de Aldeanueva del Codonal con el mismo sueldo que el anterior.

Todos ellos son del tercer grupo, figurando en los números respectivos 12, 13 y 14. Debiendo presentarse en esta Sección a los efectos de hacerles entrega del título administrativo mediante el reintegro correspondiente.

**Presupuestos escolares**  
En atención que en la primera quincena del pasado mes de Julio

tuvieron entrada en esta Sección los presupuestos de las escuelas de la provincia, para su despacho y remisión a los señores maestros y maestras, se creyó oportuno no enviarlos a sus destinos hasta que en el presente mes de Septiembre se reanudasen las tareas escolares, estándose precisamente estos días procediéndose a la tal remisión. Si transcurrido el presente mes no lo hubieren recibido alguno de los maestros o maestras, se les encarece presenten en esta Sección la oportuna reclamación, para proceder en consecuencia.

**Permutas**  
En virtud de permuta ha tomado posesión de la nacional de Cincovillas en esta provincia, la maestra nacional doña Luisa Mateo de Dios, y cesado el día antes 29 del pasado la que hasta tal fecha venía regentando la aludida escuela doña Dolores Alderete Perrias.

**Partes de escalafón**  
A la Dirección general de Primera Enseñanza remítense los partes reglamentarios de las alteraciones habidas hasta el día de la fecha durante los meses de Agosto y actual, para los efectos de anotaciones en los respectivos escalafones primero y segundo.

### Los exploradores ante el Papa

Roma.—Asistieron 10.000 «boy scouts» (exploradores) entre ellos 3.000 extranjeros. La mayoría españoles, a una misa que dijo el Papa. El Santo Padre habló después a los asistentes, haciendo grandes elogios de los «boy scouts», «que constituyen — dijo — la esperanza de la gran familia católica. Después de expresar cuán grande era su simpatía hacia ellos, les dió su bendición.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Tomasito, ¡esta noche sin postrel!**  
Ocurrió esto hace muchos años (como que aún no se había cortado la coleta el Guerra, y Mazzantini era el rey del volapié)

Alternaban ambos en la plaza de Madrid una tarde. Había llovido y se dudaba si habría o no corrida. Al fin, abrieron las nubes y pudo celebrarse el espectáculo. Pero tanto Rafael como don Luis, que habían salido de mala gana al ruedo tuvieron toda la tarde el santo de espaldas. Con lo que pitas y broncas se sucedían sin tregua.

Una de las grillas mayores se la llevó el torero de Eibar al despachar de mala manera uno de sus «burros». Cuando mayor era la gritería, Tomás Mazzantini —hermano del maestro y su prón de

### DESDE LA GRANJA

#### ¿Una estatua a S. A. R. la infanta Isabel?

Por una distinguida personalidad ha sido lanzada la idea de testimoniar a Su Alteza la infanta Isabel, el inmenso cariño que este pueblo siente por ella y al cual corresponde, de una manera perenne, y a tal fin se proponen levantar una estatua o busto de tan egregia señora, y que seguramente será emplazada en el Medio Punto.

La idea ha sido acogida con gran calor por toda la colonia veraniega y pueblo, teniendo noticias que se realizan activísimas gestiones para que en breve plazo tenga realidad la feliz iniciativa.

No nos equivocáramos si dijéramos que el ilustre escultor don Lorenzo Coullaut Valera, que pasa grandes temporadas entre nosotros, será seguramente el encargado de modelar el monumento que ha de perpetuar los amores de S. A. por este Real Sitio y la veneración que aquí se la profesa.

Nosotros, al mismo tiempo que felicitamos al iniciador del homenaje, acogemos con gran cariño la idea.

ADRADOS HERAS  
NOTA.—En el Ayuntamiento se celebrará una reunión de significadas personalidades con objeto de

confianza—se encaró con la gente del tendido. El escándalo fué mayúsculo, y mal lo hubiera pasado el vehemente diestro si su hermano hubiera estado el quite. Vió, en efecto, don Luis, lo que pasaba, y acercándose a Tomás le cogió de un brazo, zarandeándolo rudamente, y le ordenó con gesto imperioso que se retirase al estribo.

En esta sazón salió del tendido una voz:  
—¡Tomasito! ¡Esta noche sin postrel!

### Para evadirse de un convento se arroja por una ventana y se mata

Barcelona, 8.—En el hospital Clínico falleció anoche la joven de diez y seis años Amparo Pérez Rojo, que había ingresado procedente del Dispensario de la calle de Sepúlveda en gravísimo estado.

Ayer tarde varias personas llevaron al Dispensario citado a la joven, la que presentaba probable fractura de la columna vertebral. Dijose en un principio que la muchacha había pretendido suicidarse, pero investigaciones practicadas posteriormente han aclarado el suceso. Amparo hallábase recogida en el convento de las Adoratrices, sito en la calle de Casanovas, número 65.

Parece ser que dos compañeras suyas habían logrado evadirse descolgándose por el terrado. Al pretender imitarlas, Amparo perdió el equilibrio, cayendo violentamente a la calle desde gran altura.

El accidente ocurrió en un tejado de una habitación destinada a lavaderos.

Estas investigaciones han sido confirmadas por varios vecinos de la calle donde el convento está instalado.

La autoridad judicial interviene en el asunto.

### Los números índices de precios de Junio

La Jefatura Superior de Estaística ha publicado los números índices de precios al por mayor, correspondientes al mes de Junio último.

Resultaron ser de 199 para las substancias alimenticias, y 174 para las materias industriales, frente a 196 y 186, respectivamente, en el mes anterior, y 132 y 182 de promedio en el año 1924.

El índice general ha cedido, de Mayo a Junio, de 191 a 187, pero ha subido de 183 desde el año pasado.

Además, la baja no significa abaratamiento de la vida, pues los alimentos han subido en progresión ascendente, descolando los de origen animal, que se elevaron en 14 puntos.

**ANISADOS LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
**N. GARCIA GOMEZ**  
SEGOVIA.

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

### La colonia de San Rafael

San Rafael es un extrarradio o barriada de la villa de El Espinar, fundada en el año 1626, y a la que se dió el nombre de villa, por el rey Felipe IV. Pertenece a la provincia de Segovia.

La colonia de San Rafael está situada a cinco kilómetros de El Espinar, y a 30 de Segovia, y en el kilómetro 65 de la carretera de Madrid a La Coruña.

Por el año 1898 no existían en este poblado más de seis u ocho edificios, figurando entre ellos la fonda antigua de San Rafael, antes Casa de postas, fundada por el rey Carlos III en el año 1784. Los pobladores de dicha barriada se dedicaban a las faenas forestales y al acarreo, por el puerto de Guadarrama, de maderas para la construcción de edificios. Hoy día cuenta San Rafael con más de 300 edificios, y más de 400 familias que veranean en dicha colonia. La riqueza, tanto ganadera como forestal, es enorme. Tiene tres montes, pertenecientes a sus propios, poblados de pino silvestre, que son una producción inmejorable para madera de construir, y que tienen una extensión de más de 5.000 hectáreas. Titulados «Garganta», «Aguas Vertientes» y «Cañadas de Guétillos».

Estos montes están afectos al Distrito forestal de Segovia y de ellos está encargado, y es su jefe, el ilustrado ingeniero de Montes don Alfonso Cid.

San Rafael se ha convertido hoy día en una población floreciente, gracias a los desvelos y arranques del ilustre espinariño don Domingo Rodríguez Arce, ex diputado provincial por dicho partido, y quien, teniendo en cuenta lo pintoresco del lugar, sus frondosos pinares, su proximidad a Madrid, su estación de ferrocarril, y comprendiendo que podría formarse una colonia veraniega en dichos terrenos, presentó en el año 1897, siendo alcalde de la villa de El Espinar, a sus compañeros de Municipio, una proposición, dando gratuitamente terrenos para edificar allí y solicitando del Estado la venta de terrenos y demás facilidades con dicho objeto. La proposición fué aceptada, y a los pocos días estaban cedidos todos los terrenos a personas de completa confianza del Municipio.

También mucho del engrandecimiento de San Rafael es debido al senador vitalicio, excelentísimo señor don Javier Gil Becerril, de tan buena memoria.

La colonia de San Rafael está situada en la misma sierra, y rodeada materialmente de pinares y montañas, siendo el sitio más delicioso y salubre para pasar la temporada estival.

Y hace ya algunos años que este delicioso retiro se encuentra materialmente invadido por numerosas

familias, que buscan en él descanso, salud y esparcimiento.

Hace tiempo que dieron principio las excursiones para conocer los maravillosos rincones de la sierra, como la «Fuente de la Teja», «Silla de la Reina», «Campanilla», «Gudillos», «Puerto del León», «Tablada» y El Espinar; maravillosos sitios en que la naturaleza se presenta a nuestros ojos en todo el esplendor de su hermosura.

Estas excursiones se hacen a caballo, en burro, en carros, y en otros medios de locomoción más modernos. Se organizan en pocos minutos, y no hace falta más sino que varias muchachas o muchachos quieran conocer alguno de los antedichos lugares, para que los grandes conocedores de los encantos que encierra la sierra, organicen una excursión para pasar el día en el campo, disfrutando de la belleza del paisaje.

La comida la lleva cada excursionista, o bien por familias o grupos individuales.

Una vez terminada la comida se descansa un rato; y a última hora de la tarde, después de un poco de arreglo de la indumentaria, se trasladan los que forman la excursión, a la «Tienda nueva», donde un acreditado industrial madrileño organiza en su jardín bailes, verbenas, y hasta cofillones, siendo el alma de las diversiones de San Rafael. También los hoteles «Golf», «Olic» y «Victoria», organizan secciones de cinematógrafo, bailes, verbenas y otras diversiones.

Veranean en la colonia los duques de Bivona, los marqueses de San Nicolás, el conde de Gomar, los condes de Finat, marqueses de Castelar, conde de Valdeprados, magistrado don Alfredo Zabaia, doctores Goyanes, Codina, Parache, Davila, ex senador don Lorenzo Fresneda, ex diputados señores Gil de Biedma, don Honorio Maura, señores de Carnicer, Madariaga, Saura (don Valentín), Aguirre, Enterrias, Cobeleda (don Juan), López Ayala, Abad (don José), Esteban Riñón, Estébanez (don Higinio), Villaverde, Bourgón, Palacios, Casanueva, Serratacá, Díez, Vega, Miguel Zabalza, González, Angulo Zaldívar, Galán, Valcárcel, Rodríguez Zabaleta, Sama, Pérez, López de Haro, Valdés, Faubel (don Pascual), Martínez Alcubilla, Valero (don Joaquín), Martín y otras familias más cuyos nombres sentimos no recordar y que harían interminable estas cuartillas. También veranean en dicha colonia el escritor don Luis de Tapia y los populares actores Ricardo Puga y Moncayo.

En resumen, un veraneo deliciosísimo que envidiamos los que, como yo, nos vemos precisados a regresar de tan delicioso retiro para reanudar nuestras ocupaciones cotidianas.  
JUAN TORREPANDO

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

El precio mínimo del trigo y los préstamos o adelantos a los agricultores

Pericada la Dirección general de Abastos y esta Junta de que las disposiciones últimas referentes al precio mínimo señalado para el trigo, han de ofrecer dificultades y resistencias por parte de aquellos que habitualmente obtienen copiosos beneficios con las esperadas ofertas perentorias y aflictivas de una gran masa de agricultores, y por lo tanto que es en un artículo de imprescindible necesidad y existencias limitadas, hacer grandes márgenes diferenciales en sus cotizaciones, dificultades y resistencias previstas, se llega una vez más a llamar la atención de los agricultores para que se fijen en el alcance del Real decreto de 6 de Julio último y Real orden de 9 del mismo mes («Gacetas» del 7 y 10 y «Boletines» del 13 y 20 de Julio, respectivamente) para que haciéndose cargo de que ambas disposiciones se han dictado con el solo y exclusivo objeto de ampararles, de auxiliarles en sus necesidades, no consentan que se les merme, ni en un céntimo, el importe mínimo de lo que tienen que percibir por fanega o quintal métrico.

Por todo ello, se hace público:  
1.º Es completamente falsa e infundada la noticia de que vaya a ser modificada la tasa mínima del trigo, la cual regirá íntegramente, como está dispuesto, hasta 1.º de Agosto de 1926.

2.º La tasa mínima establecida alcanza a todos los trigos sanos y limpios comercialmente, incluso a aquellos que, reuniendo dichas condiciones, por su clase y situación suelen tener menores precios.

3.º En los trigos dañados por enfermedades propias de los mismos, las transacciones convencionales que se hagan se intervendrán por un delegado de esta presidencia, que hará constar si se trata de trigos dañados o averiados.

4.º Teniendo en cuenta, a pesar de la publicidad dada por diferentes circulares de esta Junta, el general desconocimiento que existe entre los labradores, del derecho que les ha concedido el Estado a solicitar préstamos del mismo, con arreglo al Real decreto de 6 de Julio último, y que muchos de los que tienen conocimiento de él lo han interpretado según informes y consejos de personas interesadas en desvirtuar la eficacia y finalidad de dicha disposición, de notarse paralización en las transacciones, enviará esta Junta un

delegado especial a punto que corresponda, para que reúna a los labradores que se encuentren en dichas condiciones y les aconseje y explique las facilidades que existen para adquirir los préstamos del Estado, la forma y rapidez con que se instruye y resuelve el expediente, así como aclararles que, previa liquidación del préstamo, pueden disponer del trigo en cualquier momento y hacer la venta del mismo, si les conviene, antes del plazo de tres meses que señala la referida disposición.

5.º El que solicite un préstamo puede ser avalado o asegurado por otros que lo hayan solicitado también, y él a su vez puede avalar a los mismos o a otros solicitantes.

6.º Aun estando bastante claro en la Real orden de 9 de Julio, que la tasa establecida es sobre vagón punto de origen o sobre carro, siendo en este caso «cinco kilómetros» de transporte de cuenta del vendedor, y teniendo presente que algunos fabricantes de harina y compradores de trigo han llegado a la secretaría de esta Junta preguntando sobre ello, se aclara dicho extremo, como se ha hecho verbalmente, en el sentido de que si el transporte es por carro y a una distancia, por ejemplo, de 30 kilómetros, desde panera a fábrica o almacén de esos 30 kilómetros, «cinco» serán por cuenta del vendedor y los restantes por cuenta del comprador.

Recomiendo muy especialmente a los señores delegados gubernativos, alcalde y Guardia civil, como autoridades gubernativas a que se refleje la Real orden de 9 de Julio, vigilando escrupulosamente que las transacciones de trigo que se hagan en sus demarcaciones estén todas incluidas dentro de la tasa mínima establecida, denunciándome las infracciones de que tengan conocimiento para imponer las debidas sanciones.

Además indagarán si todas las ventas ya realizadas, incluso las anteriores a la recolección, se han hecho al precio de tasa establecido o han sido abonadas a los labradores las diferencias que les correspondieran con arreglo a lo prevenido en el artículo 4.º de la referida Real orden, dándome cuenta también de los casos de incumplimiento de este precepto.

Segovia, 8 de Septiembre de 1925.—El gobernador-presidente, ANTONIO MAZARRASA.

El diluvio de ayer

Las calles convertidas en ríos.—En las casas humildes las techumbres se transforman en regaderas.—El río Eresma se las echa de caudaloso.—Los barrenderos están de enhorabuena  
El día de ayer sí que puede decirse que fué pasado por agua. Llevábamos ya muchos días que el cielo se nos mostraba limpio, con un azul esplendente, sin que la más ligera nube manchara su risueña diafanidad veraniega.

Esto no podía continuar así: tenía que refrescarse un poquito la atmósfera, y para que el calor no nos enervara como en plena estación canicular, se cubrió de repente el firmamento de espesas nubes pardas que, al poco rato, vertieron sobre la tierra sedienta de estos campos, sobre las calles sucias que, de este modo quieren hallarse a tono con nuestra vieja ciudad, para darla sin duda más carácter antiguo, verdaderas trombas de agua, que convirtieron las arterias de nuestra capital, en copiosos arroyuelos, y las techumbres de las casas humildes, en regaderas de interminables chorros.

El pacífico río Eresma aumentó su exigua corriente, echándose a río caudaloso; pero, afortunadamente, no quiso echarse fuera de su estrecho cauce, para damnificar a los hortelanos ribereños suyos, esparciéndose devastador sobre los predios cultivables.

También hubo su miejita de relámpagos y truenos. ¿Su miejita hemos dicho? No, fué una tempestad de las que atormentan al más valeroso. Las centellas cruzaban el espacio lívidas y trágicas, y la ciudad parecía, con tanto trueno y con tantos resplandores siniestramente resplandecientes, próxima a hundirse en un cataclismo titánico. Seguramente que ni en la playa de Cebadilla, ni en ningún frente de Marruecos, los truenos de los cañones retumbaban con tan aterrador estrépito.

En el Ayuntamiento

**Sesión de la permanente**  
Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero y Ravira, el oficial primero de la intervención señor Benito, en funciones de contador, por hallarse éste enfermo, y del secretario de la Corporación señor García Zamarrigo, celebró ayer la permanente de nuestro Ayuntamiento su sesión ordinaria.

**Expresión de gratitud**  
Queda enterada la Comisión de una carta del alcalde de El Escorial, en la que significa su gratitud por las atenciones de que fué objeto en Segovia la colonia escolar catalana y los elementos que de aquel Real Sitio acompañaron a los colonos.

**Goce de una beca**  
Se accede a lo solicitado por el seminarista don Bernardino Arribas, respecto a la ampliación del goce de una beca.

**Obra particular**  
Se concede autorización para que pueda realizar la obra que solicita en una finca de su propiedad a doña Gregoria Vázquez.

**Servicio de limpiezas**  
Leído el informe-propuesta que formulan los señores Quintanilla, Carretero y arquitecto municipal,

acuerda la permanente por unanimidad:

1.º Quedar enterada con viva complacencia de todos los extremos de la citada propuesta.

2.º Facultar o autorizar ampliamente al señor alcalde para que adquiera por contrato directo, concurso, o como estime más conveniente, con cargo a la consignación correspondiente del ejercicio ordinario, aquellos efectos, útiles o artefactos más necesarios de los mencionados en el escrito-propuesta y los relativos al ramo de incendios de que también se hizo mérito y cuyo coste no llegue a 5.000 pesetas.

3.º Que de la parte relativa a personal para desarrollo del proyecto se dé cuenta en su día al Ayuntamiento.

4.º Que se signifique la viva gratitud al señor Sol, jefe del servicio de limpieza del Ayuntamiento de Madrid, por las atenciones que dispensó a los comisionados segovianos.

**Construcción de un garage**  
Dada cuenta de la comunicación del secretario de la Comisión provincial de monumentos y el nuevo informe del arquitecto municipal acerca de la solicitud de don Bonifacio de Marco, como mandatario de don Napoleón Maltrana, en súplica de autorización para construir un garage en la posada del Acueducto, apruébanse unánimemente ambos informes de los vocales de dicha Comisión provincial y del arquitecto municipal.

**Pago de gastos**  
Acuérdase el pago de los gastos realizados por el inspector general

de Prisiones con motivo de su visita a esta población para inaugurar el Reformatorio de mujeres.

**Una moción**  
La formula el señor Ravira, como presidente de la Escuela de Artes y Oficios, solicitando de la Comisión que ésta acuerde que el Ayuntamiento coopere con alguna cantidad al coste de los premios que han de asignarse a los alumnos de las dos clases que no les tienen determinado, al igual que ha hecho el eximio escultor Marinas donando 300 pesetas para dos premios y la Diputación otras 100 pesetas para otro premio, acuerda la permanente unánimemente que, con cargo al capítulo de Imprevistos del presupuesto ordinario, se destinen 200 pesetas para dos premios a los alumnos de las clases que no les tienen determinado y que asimismo se exprese la gratitud de la Corporación al señor Gila, presidente de la Diputación provincial, por los dos premios otorgados por dicha entidad.

Estado de fondos, 23.953,87 pesetas.

El «Alcedo», con averías

Melilla, 8.—Ha fondeado en este puerto el crucero «Alcedo», que tiene una vía de agua abierta a consecuencia de un encontronazo con otro buque.

Llegó convoyado por el remolcador «Ciclopes».

Acreditando su refinado gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo

MECANICOS DE TELEFONOS

**CARRERA SENCILLA Y DE PORVENIR**  
Los obreros mecánicos con disposición para el estudio y los estudiantes con afición a la mecánica, pueden obtener, en poco tiempo, plaza de auxiliar mecánico de la Compañía telefónica Nacional, con 3.000 pesetas de sueldo de entrada, sin descuento.  
Preparación para la próxima convocatoria en el aseptidato ecológico «EL SEGOVIANO», Ochoa Ondátegui, 6, donde se facilitan informes de cinco a seis y media de la tarde, todos los días laborables, hasta el 1.º de Octubre próximo, en que darán comienzo las clases.

EN LABAJOS

Un hombre aparece muerto colgado del brocal de un pozo

**Se trata de un suicidio**  
El vecino del pueblo de Labajos Severiano Gómez Barba, de sesenta y dos años y de oficio labrador, intentó, el día 31 de Agosto, arrebatarse la vida, produciéndose una herida de arma blanca en su domicilio. Lejos de arrepentirse de la fatal resolución que había adoptado, quiso llevar a efecto el día 8 de este mes, para lo que tomó todas las precauciones, con el fin de que nadie pudiera impedirlo. Y al efecto, abandonó las habitaciones de su casa, guiado por tan siniestro propósito.

Un hijo político suyo penetró en la habitación que ocupaba Severiano Gómez, en el domicilio de ambos, y al no hallarle allí a su suegro, puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil. Esta empezó a realizar las pesquisas necesarias, las cuales dieron por resultado encontrar el cadáver del referido sujeto, que yacía ahogado con una cuerda de esparto que ató al brocal de un pozo, apareciendo su pendero como a metro y medio de profundidad en el mencionado aljibe.

El Juzgado entiende en el asunto. Se desconocen las causas que hayan podido impulsar al suicida a poner fin a su existencia.

Han sido destituidos el director y varios consejeros del Banco Vasco

Bilbao, 9.—Por el Juzgado del distrito del Hospital, que entiende en la suspensión de pagos del Banco Vasco, se ha decretado la destitución del director y de los consejeros de esta entidad.  
Ha llegado a esta capital el gobernador civil de Logroño, señor Careaga, que era consejero del Banco Vasco.

Ha sido nombrado gerente el señor Aguirre, director que era de sucesores, y consejeros los señores don Juan Bilbao, don José María Sorroa y don Luis Otero.

**Denuncias por pignoración de valores**  
Al revisar el balance los interventores judiciales han descubierto la existencia de pignoraciones de depósitos por valor de unos tres millones de pesetas. En vista de ello han presentado la oportuna denuncia en el Juzgado de guardia.

—Por el Juzgado del Ensanche se tramita una querrela presentada por un consejero del Banco Vasco, por pignoración de títulos.

El enemigo hostiliza ligeramente a Morro Nuevo

En Beni-Hosmar intenta romper nuestro frente.—Nuestras bajas no llegan a treinta.—Aún no han desembarcado las fuerzas del general Fernández Pérez

Anoche facilitaron la siguiente nota a los periodistas:

«9 Septiembre 1925.—Son muy favorables las noticias que se reciben del sector de Alhucemas. Durante todo el día las fuerzas del general Saro han trabajado sin descanso, no sólo en completar sus abastecimientos, desembarcando la enorme cantidad de elementos necesarios para ello, sino en consolidar su base mediante fuertes obras de fortificación. Las posiciones ocupadas ayer son importantísimas, pues entre ellas figura el Morro Nuevo, que hemos artillado. El enemigo hostiliza a las fuerzas avanzadas del campamento general establecido, especialmente a las dedicadas a fortificar, pero con poca intensidad, pues durante toda la noche y el día de hoy no han llegado a treinta nuestras bajas, no obstante hallarse las fuerzas establecidas en el corazón de la zona rebelde.

Las fuerzas de la Comandancia general de Melilla, que manda el general Fernández Pérez, siguen aún sin desembarcar, no siendo prudente publicar aún cuál será su destino. En la región occidental concentra el enemigo sus esfuerzos, principalmente en el sector de Beni-Hosmar, persistiendo en su propósito de romper nuestro frente por aquella parte. Las columnas que allí operan, a las órdenes del general Sousa, han tomado hoy la ofensiva con gran resolución y denuedo, combatiendo ruidamente, especialmente las indígenas, y ocupando algunos puestos importantes. El enemigo, con fuego de cañón, ametralladora y bombas de mano, ha ofrecido seria resistencia y reaccionado ofensivamente repetidas veces. Mañana serán reforzadas nuestras tropas de manobra para proseguir su acción.

El general en jefe permanecerá en Tetuán hasta ultimar detalles relacionados con nuestra actuación política y militar en toda la zona.

Según comunica nuestro jefe de enlace, afecto al Cuartel general del mariscal Pétain, probablemente mañana emprenderán los franceses por el centro de su línea una enérgica ofensiva, que llevará a cabo un Cuerpo de Ejército fuerte y perfectamente dotado de todo género de elementos, como lo está el que ya hace días viene operando por la cabila de Branes.

Se desarrollan, pues, las operaciones, en una y otra zona, con gran actividad y con arreglo al plan previsto.

**Varios aparatos de aviación inutilizados**  
Después de las nueve y media un disparo de los rebeldes alcanzó al motor de un aparato Napier, tripulado por el capitán don José Lecea y el sargento Rufino Núñez. El «hidro» se vió en la necesidad de aterrizar, lo que consiguió gracias a la pericia del capitán Lecea, que llevó planeando el aparato hasta el destroyeur francés «Samoli», que recogió a los aviadores y el armamento que conducían, o sea 70 máuseres y dos mosquetones. El «Samoli» no pudo remolcar al aparato, que se fué a pique. La oficialidad francesa elogió el comportamiento de los aviadores españoles. Estos se trasladaron más tarde a un torpedero español, que los condujo hasta el hidroplano del capitán Franco, que después de un bombardeo eficaz, fué inutilizado por el fuego enemigo.

Los aviadores llegaron a Melilla en otro hidroplano a las nueve de la noche. Entre los aparatos que salieron en auxilio del de Lecea estaba el del infante don Alfonso de Orleans.

Los rebeldes disparaban contra la aviación desde las alturas de Beni-Llariagué, alcanzando también al aparato del teniente Rubio, que aterrizó en la bahía de Alhucemas.

**Nuevos detalles del desembarco.—Huida del enemigo.—Abandono de cañones.—Las obras de fortificación**  
He aquí nuevos detalles de la operación de desembarco en la plaza de Alhucemas:  
Tras el nutrido bombardeo de la escuadra francoespañola y aparatos de Aviación se dió orden de avance a las barcas que conducían las tropas de desembarco. A las once y media de la mañana zarparon las barcas hacia la playa de Islain. Las tres primeras llevaban cada una tres carros de asalto de Infantería, y en las 14 restantes iban los infantes de la columna de Saro.

A las doce desembarcaron en Cebadilla las primeras tropas: una sección de Regulares de las fuerzas de Saro, y después la jarca que mandaba Muñoz Grande. Estas fuerzas ocuparon las crestas de Cebadilla, mientras la aviación y la artillería de los buques batía al enemigo, que opuso escasa resistencia, abandonando muy pronto las cumbres y dejando dos cañones y ametralladores. Los moros de la jarca amiga, mandada por el primo de Abd-el-Krim, Solimán el Jatavi, no esperaron para saltar a la playa de Cebadilla a que las barcas llegaran a la orilla, sino que se lanzaron al agua, subiendo a las crestas en persecución de los rebeldes.

El desembarco siguió después con orden y tranquilidad, alijándose elementos de Artillería, carros ligeros de asalto, ametralladoras, fusiles y morteros Lafitte. A las doce y media se había izado la bandera española en la nueva posición y los ingenieros comenzaron a fortificarla. A todo esto, el enemigo hostilizaba débilmente.

**Otras posiciones.—Simulacro en Cabo Quillates**  
Al mismo tiempo desembarcaron en Morro Nuevo, llegando a Cala Quemada y Cala Bonita, las dos banderas del Tercio mandadas por los coroneles Liniers y Franco, situadas en la bahía. Tampoco hostilizó gran cosa el enemigo. Al anochecer todos los elementos estaban en las nuevas posiciones.

Simultáneamente a estos desembarcos se hacía un simulacro de desembarco al este de la bahía, hacia Cabo Quillates. Tomó parte en la operación, dedicada a desorientar al enemigo, la columna del general Fernández Pérez, a la que acompañaba también Sanjurjo.

La sexta y séptima bandera del Tercio, mandadas por los comandantes Roda y Berdúy, fueron las primeras en desembarcar. Los siguieron las jarcas de Tetuán y después, con la artillería de montaña, los Regulares. Los soldados llegaron a la playa con agua hasta el cuello. El enemigo los recibió con poca metralla. En este primer encuentro sólo sufrimos seis bajas. Con los carros de asalto no funcionaban el coronel Franco ordenó tocar ataque, y así avanzaron, llenos de denuedo, los legionarios.

Inmediatamente que estas fuerzas coronaron las lomas, desembarcó por Cebadilla el general Saro con sus fuerzas. Los rebeldes dispararon sus cañones, y algunas granadas cayeron a pocos metros del general Saro. Lo mismo le sucedió al coronel Franco.

Los legionarios se apoderaron de un cañón sin cierre, de dos cierras y de un cañón ametralladora y de varios prisioneros.

A las dos y cuarto procedió una gasolinera al traslado de los heridos para dejarlos en el barco hospital «Barceló». Todos ellos lo son de carácter leve, excepto uno.

LLEGARON DOS VAGONES DE BACALAO

de clases escogidas: Escocias, Islandias y Noruegas a precios muy convenientes

NUEVO ECONOMATO

Un vagón de patatas, a 20 céntimos kilo. Garbanzos de la nueva cosecha, cochuras finas. Almacén con venta al por mayor y menor.

Carretera Boceguillas, 2 :: Sucursal: plazuela del Corpus, 10

—SERVICIO A DOMICILIO—

Entierro de un oficial

Centenario.—En el ataque del día 5 contra la posición de Mura Tahar resultó muerto el capitán de Estado Mayor don Manuel Pelitain, al que se ha dado hoy sepultura, presidiendo el acto el intendente general, señor López Martínez.

Teniente muerto

Melilla.—Entre las bajas sufridas en el desembarco de la bahía de Cebedillo, se cuenta al teniente señor Hernández Mayor, de la harka de Muñoz Grande.

El libro en España

Se habla a menudo de la penuria en que se halla el libro en España. La gente no lee, no suele leer, y si lo hace es en una bazofia inmundada, indigna, plebeya, soez y grosera. Perdónase el uso de tantos adjetivos, pero son pocos para condenar ese género que hoy impera, y que cultiva una indigna y bajuna casta de caracteres audeces.

La gente, el vulgo municipal y espeso, no lee; empero cada día se editan más cantidad de libros y de más fina calidad literaria. Sorprende, pues, ese quilizismo, en pro de la cultura, de ciertas casas editoriales españolas, que, con un gesto muy caballeresco, muy hidalgo, lanzan al mercado libros y libros a un ínfimo precio, para que se hallen a la mano de todas las personas; y abren así, rompiendo mil lanzas en la pelea, nuevos cauces a la cultura, nuevas vías de progreso, incorporándonos, con marcha acelerada, a la occidental civilización.

Hace muy pocas noches tuvieron una verbena en la explanada de los Esfiradores, con la circunstancia de que la música estaba constituida por el tamboril y la dulzaina del país; exigiéndose a las parejas que bailaran separadas, como mandan los cánones de las danzas castellanas.

Nada de «fox», «sinmy», y demás bailes exóticos. Resucitaron en este caso uno de los más típicos rasgos del baile segoviano, y formularon a su manera una expresiva protesta contra ciertas innovaciones que son contrarias al arte honrado, y significan un atentado a la moral.

¡Bien por los casados de la feligresía de Santa Eulalia!... El día de ayer se caracterizó por una formidable tormenta, con acompañamiento de vivísimos relámpagos, horribos truenos, copiosas lluvias y granizo.

DE SOCIEDAD

Viajes Han llegado: De Valladolid, el comandante general de Artillería de la séptima región, señor de Antonio, acompañado de sus hijos los señores de Alonso.

—De Logroño, la señora viuda de Iñiguez. Han salido: Para Santa María de Nieva, el diputado provincial don Andrés Marcos.

—Para San Sebastián, la marquesa de Motezuma. —Para La Granja, el teniente coronel de Artillería señor Méndez Vigo.

Enfermos Se encuentra ligeramente indispuerto el interventor de fondos de este Ayuntamiento, don José Camarero.

—También se encuentra enferma de alguna gravedad la señora doña Antonia García, viuda de Martínez, madre de nuestro querido amigo el secretario de Revenga, don Luciano.

Muy de veras celebraremos el alivio de los enfermos. Oficial mejorado Se encuentra más mejorado de las heridas sufridas en las últimas operaciones el teniente de Infantería señor Hernández, el cual recibió cinco balazos.

El señor Hernández es sobrino de nuestros estimados amigos el vizconde de Altamira y don Luis Hernández Francés.

Nuevos auxiliares mecánicos Han aprobado, con plaza, los ejercicios de oposición para auxiliares mecánicos de la Compañía Telefónica Nacional de España, los estudiantes jóvenes, convecinos nuestros, don Cándido López Alba, don José Romero Aparicio y don Miguel Martínez Martínez, preparados en el acreditado Colegio «El Segoviano».

Nuestra enhorabuena a los nuevos mecánicos y a sus preparadores. Aniversario Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Ventura Vargas tan estimado en la buena sociedad segoviana.

Las misas que se digan mañana viernes, en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso. En el Casino Algunas distinguidas familias de nuestra buena sociedad, se congregaron anoche en los salones del Casino de la Unión, donde se celebró una reunión de confianza.

paisajes a la acuarela, dibujo lineal y varias colecciones de paisajes.

Claro está que sin prescindir de la mucha variación de la primera costura, como piezas, zurcidos, presillas, etc.

A primeros de curso, piensan estas laboriosas y sufridas religiosas abrir, para beneficio de los pueblos limítrofes, el internado para dar más impulso a la enseñanza.

En la actualidad, fuera del grupo general que se dedica a la costura, tienen diez o doce niñas dedicadas al dibujo y ocho a cursar los estudios de piano, con esperanza de alguna más.

Mendemos, pues, nuestras niñas a recibir la enseñanza y educación que nos brindan estas religiosas, para no defraudar sus abnegados sacrificios y que tanto bien nos reportará, tanto en el orden moral como económico.

CORRESPONSAL

Información local



Los casados, feligreses de Santa Eulalia, han dado una nota muy simpática y que merece ser copiada, por lo que tiende a sanear las costumbres y a mantener en los pueblos el carácter regional.

Hace muy pocas noches tuvieron una verbena en la explanada de los Esfiradores, con la circunstancia de que la música estaba constituida por el tamboril y la dulzaina del país; exigiéndose a las parejas que bailaran separadas, como mandan los cánones de las danzas castellanas.

Nada de «fox», «sinmy», y demás bailes exóticos. Resucitaron en este caso uno de los más típicos rasgos del baile segoviano, y formularon a su manera una expresiva protesta contra ciertas innovaciones que son contrarias al arte honrado, y significan un atentado a la moral.

¡Bien por los casados de la feligresía de Santa Eulalia!... El día de ayer se caracterizó por una formidable tormenta, con acompañamiento de vivísimos relámpagos, horribos truenos, copiosas lluvias y granizo.

DE SOCIEDAD

Viajes Han llegado: De Valladolid, el comandante general de Artillería de la séptima región, señor de Antonio, acompañado de sus hijos los señores de Alonso.

—De Logroño, la señora viuda de Iñiguez. Han salido: Para Santa María de Nieva, el diputado provincial don Andrés Marcos.

—Para San Sebastián, la marquesa de Motezuma. —Para La Granja, el teniente coronel de Artillería señor Méndez Vigo.

Enfermos Se encuentra ligeramente indispuerto el interventor de fondos de este Ayuntamiento, don José Camarero.

—También se encuentra enferma de alguna gravedad la señora doña Antonia García, viuda de Martínez, madre de nuestro querido amigo el secretario de Revenga, don Luciano.

Muy de veras celebraremos el alivio de los enfermos. Oficial mejorado Se encuentra más mejorado de las heridas sufridas en las últimas operaciones el teniente de Infantería señor Hernández, el cual recibió cinco balazos.

El señor Hernández es sobrino de nuestros estimados amigos el vizconde de Altamira y don Luis Hernández Francés.

Nuevos auxiliares mecánicos Han aprobado, con plaza, los ejercicios de oposición para auxiliares mecánicos de la Compañía Telefónica Nacional de España, los estudiantes jóvenes, convecinos nuestros, don Cándido López Alba, don José Romero Aparicio y don Miguel Martínez Martínez, preparados en el acreditado Colegio «El Segoviano».

Nuestra enhorabuena a los nuevos mecánicos y a sus preparadores. Aniversario Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Ventura Vargas tan estimado en la buena sociedad segoviana.

Las misas que se digan mañana viernes, en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso. En el Casino Algunas distinguidas familias de nuestra buena sociedad, se congregaron anoche en los salones del Casino de la Unión, donde se celebró una reunión de confianza.

Peregrinos a Roma

El lunes saldrán los peregrinos segovianos que han de incorporarse a la peregrinación de la Adoración Nocturna Española que se dirige a Roma, para ofrecer su filial adhesión al Santo Padre.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don Javier Cabello, 2.835 50. Al señor presidente de la Junta de Abastos, 2.852 50. Al señor gobernador civil, 1.426 25.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Mantones y claveles, pasodoble.—Bartlett. 2.º El collar de Afrodita, java y fox-trot.—Guerrero. 3.º La vaquerita, escena del Reloj.—Rosillo. 4.º Molinos de viento, fantasía.—Luna. 5.º Flor del Missouri, fox-trot.—Keppler-lais. 6.º La medalla del torero, pasodoble.—Rubio.

SUETOS

Fiestas en la Trinidad Con motivo de las fiestas de la parroquia de la Trinidad, habrá bailes de sala en El Paraíso, en los días 11, 12, 13 y 15 de este mes, y esta noche se celebrará una verbena en la plazuela de San Nicolás, amenizada por una banda de música.

Hallazgo de un saco de trigo

Regresando varias personas vecinas de esta capital, se da un paseo en automóvil por la carretera de San Rafael, se encontraron un saco de trigo, que puede recogerle quien acredite ser su dueño, en la casa del diputado provincial don Julio Alcón.

De interés para los reclutas de cuota

Habiendo comenzado las clases en la Escuela oficial gratuita, afecta al Reglamento de Reserva de esta capital, pueden asistir a los mismos los que lo deseen, solicitándolo del señor coronel director de la Escuela mencionada.

Gran restaurant "La Unión,"

ENTREMESOS. Huevos fritos. Calamares en su tinta. Chuletas de ternera. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Botas y banquetes, desde 5 pesetas.

Otra reunión de mozos

Mañana, viernes, y a las diez de la noche, celebrarán junta los mozos de la parroquia de San Miguel, para dar a conocer los festejos que se han de celebrar con motivo de la festividad de su Santo titular.

Citación a los mozos de Santa Columba

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión de mozos de la barriada de Santa Columba, para tratar de los festejos que se celebrarán con motivo de la Catorceñilla.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 678'5. Dirección del viento... Este. Temperatura máxima... 26'8.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 57; niños, 50; total, 107. En la cena: adultos, 42; niños, 42; total, 84. Total del día, 191. Costado por la Institución.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Despachando con el Rey

El general Hermosa estuvo en Palacio despachando con el Monarca. En la Presidencia

Con el señor Magaz despacharon los subsecretarios de Gobernación, Marina, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Le visitó el encargado de Negocios de Francia.

No hay nuevas noticias de Marruecos

El presidente interino del Directorio dijo a los periodistas que no había nuevas noticias de Alhucemas.

Las tropas españolas continúan los trabajos de fortificación, siendo ligeramente hostilizados.

Esta tarde se facilitará a la Prensa el parte oficial.

Información de Africa

Tetuán.—Al pie de la loma de Arapiles fué batido con eficacia un fuerte núcleo enemigo, que trataba de impedir el abastecimiento de las posiciones de este sector.

—Las tropas francesas del general Boichut avanzan lentamente para abrirse paso hasta Valle del Nekor.

La marcha es difícil por lo abrupto del terreno y la presión enemiga.

Melilla.—Los indígenas que residen en los poblados próximos a Slid-Dris, no ocultan la satisfacción que les ha producido, la feliz operación realizada por nuestras tropas en Alhucemas.

—Los disparos que desde Molmali se hacen contra Morro Nuevo, no causaron hasta ahora ningún daño.

—Se va a proceder al tendido de un cable entre Morro Nuevo y la plaza de Alhucemas.

CORRESPONSAL

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídeselo a un impresor... para daros que dar... den favorable idea de la prosperidad de un negocio y del buen gusto de vuestro establecimiento o personas con quien correspondáis.

Becerrada benéfica del Somatén de esta provincia

Se pone en conocimiento de los industriales carniceros, que debiendo procederse a la venta en subasta de la carne del novillo y seis becerros que en dicha fiesta han de lidiarse, este acto tendrá lugar el próximo viernes, día 11, a las doce de la mañana, en los comedores del café de La Unión, ante la Comisión nombrada al efecto.

La referida subasta se verificará por pujas a la llena y bajo las condiciones en dicho acto se pondrán de manifiesto.

Pérdida

de una perra de caza blanca, con pintas canela de dos meses, atiendo por «Nifis». Se gratificará en la calle de Angelete, número 4, (tienda de vino).

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish type and Price. Merluza... 2,50. Congrio... 2,00. Besugos... 1,25. Sardinas... 1,25. Lengua... 1,00 y 1,10. Mero... 1,50 y 2,00. Almejas... 1,25. Colorados... 0,60. Langostas... 5,50.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

CACHARRERIA DE Maria Delgado. Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla). Si queréis adquirir artículos de loza, cristal, muy baratos y de excelente resultado, visitar esta casa.

Concurso de 8.000 arrobas de paja

Se admiten pliegos para este concurso en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía (S. en C.), plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, hasta el día 20 del corriente, pudiendo hacerse las proposiciones por la cantidad total o por partidas de 2.000 arrobas.

AUSTIN. 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLÉS. VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD. Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados. 3 - 80 kilómetros por hora. Representación: E. DE SOUSA. Teléfono 115.—SEGOVIA. Exposición: Garage España

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes

Esta Residencia es ya de todos conocida y tiene acreditada su solida y elegir entre los mejores su profesorado, en procurar no sólo la moralidad y disciplina, juntamente con la cultura, sino la salud y el desarrollo físico de sus alumnos, para lo cual dispone de local propio, porque reúne condiciones higiénicas y pedagógicas, modernas, cual ninguno.

En el Instituto ningún colegio de la ciudad podrá presentar el número de notas y matrículas, con que ella se honra.

En oposiciones de Hacienda el alumno don Donato Postigo, hace el número uno de los segovianos presentados.

La sección militar ha ingresado el 80 por 100 de sus alumnos, triunfo de que no puede gloriarse ninguna otra Academia.

Si estima usted cual debe la educación y la salud de sus hijos, visite esta Residencia y entérese por sí mismo, sin escuchar rumores falsos y tendenciosos y se convencerá de que es única en Segovia.

¿POR QUÉ NO NOS COLEGIAMOS? Esta pregunta nos vienen dirigiendo nuestros amigos y siempre les damos la misma respuesta: «No por falta de títulos» que los tiene y muy suficientes nuestro profesorado; sino porque el fin de esta Residencia es ir de acuerdo con la Enseñanza oficial que nos dió siempre tan excelentes resultados, que nuestro ejemplo ha sido seguido por otros colegios y para eso huelga y aún puede ser un óbáculo la Colegiación.

Honorarios módicos; pues ya saben muchos padres que esta Residencia que no buscó nunca el negocio, tiene como uno de los fines que más la honran, el ayudar a las familias modestas a educar a sus hijos.

Está dirigida por dos sacerdotes, amantes de los niños y de su educación católica; y en lo relativo a estudios, por don José Abella y don Joaquín Orensé; y es (fuera de los beneméritos religiosos que en la ciudad se dedican también a la segunda enseñanza) la única que en Segovia ostenta el honroso título de Católica.

Tiene una sección de niñas en local separado, cuya educación esmerada es de todos alabada, y está dirigida por señoras tan conocidas por sus triunfos en la enseñanza que no necesitan nuestros elogios.

Horas de matrícula: de diez a doce y de tres a cuatro de la tarde. Escriba usted hoy mismo a su director.

Plaza de San Sebastián, 3 y 4

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.—Especial para obreros: de seis a siete.

ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35. Teléfono número 9

Ama de cría de veintidós años, de leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres, Razón, Eladio Martín, en Navas de Oro.

"La Segoviana," CASA DE VIAJEROS. — DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas. 18, ATOCHA, 18 MADRID

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera baratísimas. Informarán, Carretas, 1, Segovia.

PIANOS-VENTAS. Pianos cruzados con cuadro de hierro, primeras marcas, desde... 2.000. Idem verticales con cuadro de hierro... 1.500. Autopianos con aparato doble neumático, acentuador automático, (efectos de Theudist) centrador, etc... 3.500.

ALQUILERES. Alquiler mensual de buenos pianos, desde... 15. Idem, idem con derecho a propiedad... 50. Plaza Mayor, 8, relojería Barrio

Alcaldía de Cabezuela. Por terminación del contrato o escritura de iguales con el señor veterinario y deshucio a dicho señor, se halla vacante la asistencia particular de ganados de los vecinos de este pueblo. Los señores que deseen contratar con los vecinos las mentadas iguales, se presentarán en esta Alcaldía hasta el 21 del corriente mes, para el convenio de ellas.

Cabezuela, 4 de Septiembre de 1925.— El alcalde, Vicente Matesanz Gómez.

FRONTON POLO. Con motivo de las fiestas de Catorceña, se celebrarán en este amplio local grandes bailes de sala durante los días de dicha Catorceña, amenizados por la banda de música de la Academia de Artillería.

El ambigü estará a cargo del conocido industrial Julián Duque (el Chato).

Pérdida En la tarde del día 8 y trayecto comprendido entre la plaza Mayor y paso del Salón, por las calles de Isabel la Católica y Judería Vieja, se ha extraviado una pulsera de identidad con el nombre de Luis y una medallita de San Antonio. A la persona que lo entregue en Infanta Isabel, 2, 4 y 6, principal, se la agradecerá y gratificará por ser recuerdo de familia.

Se traspasa un local para cualquier industria en la calle de Juan Bravo, 86.

BAR-LOS GABRIELES RESTAURANT. Tome usted café exprés en Los Gabrieles Mariscos frescos, en Los Gabrieles Para comer bien, en Los Gabrieles Un cizano fresco por 0,15, en Los Gabrieles El mejor restaurant en su clase

LOS GABRIELES Servicio esmerado y limpieza, en LOS GABRIELES Vinos de buenas marcas, en LOS GABRIELES Bocadillos surtidos y flambres No confundirle con otro establecimiento Ochoa Ondátegui, número 3

Pérdida de una galga barcina, obscura. Se ruega su devolución, San Juan, 1, entresuelo. Caso de ser retenida, se procederá judicialmente.

Se necesita sirviente para desahucio de un caballo del ganado de desecho de este Centro, se hace presente, que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo a las once horas del día 30 de Setiembre, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Venta de 180 reses lanaras trashumantes de inmejorables condiciones, de las cuales 122 de perir, 29 carneros y 29 de cría. Para verlas y tratar del precio y condiciones, con su dueño, León Fuentes, en Escarabajosa de Cabezuela.

**SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS**

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

**Dirigirse: a Samuel Estefanía**

Calle Mayor, número 32 MADRID

**AGRICULTORES**

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del nitrato de sosa de Chile**

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

MADRID



**Máquinas para coser y bordar**

las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIM**

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, gasitería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVILLO, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**- REUMATICOS -**

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS



**Graduación de la vista**

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del americano optical C<sup>o</sup> apropiados y adaptados a cada vista

Advertencia. Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

**La Sordera Vencida**

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. alivio inmediato y recuperación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el oído a todos los sordos.

AVILA: Hotel Inglés, miércoles 9 y jueves 10 de Septiembre.

SEGOVIA: HOTEL PARIS FORNOS, viernes 11 y sábado 12 de Septiembre.

**Vidriera internacional... S. Zabala y Compañía (S. en C.)**

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

**LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA:  
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3



Y cuando lo haya pensado seguirá nuestro consejo: Comprará usted un Sedán Ford, el coche para todas las épocas del año y todas las ocasiones

SEGURO CONFORTABLE ELEGANTE

Pida una demostración al Agente



Sedán 4 puertas  
7.880 pesetas  
F. A. B. Barcelona

**SIERRAS ALAVESAS**

VITORIA

MAQUINAS PARA ASERRAR y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención. Construcción sin competencia y precios económicos

HOIAS DECINTA



**AGUA DE COLONIA MARCOS**

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA.

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- I. VELASCO. Drogueria.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. - Corredera Baja, 19  
APARTADO 1.032



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones anemia, isis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13 Madrid

**ELECTRICIDAD**

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP. - ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272. - BILBAO

SERVICIO DE LA

**Compañía Transatlántica**

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

**CHINCHES**

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antifinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos  
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

**Se desean con urgencia**

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026. - MADRID

**Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero**

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES  
PRECIOS VENTAJOSOS. - GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa  
Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

**PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS**

**AGUA VISNÚ**

**MERCADOS**

SEGOVIA

Trigo, a 82 reales la fanega.  
Centeno, a 70 fd. fd.  
Cebada, a 46 fd. fd.  
Algarroba, a 61 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 17,50  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 fd.

SEPUVEDA

Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 17,00 fd. fd.  
Cebada, a 15,00 fd. fd.  
Avena, a 15,50 fd. fd.  
Algarrobas, a 15,50 fd. fd.  
Yeros, a 15,00 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 56 fd. fd.  
Cebada, a 48 fd. la fanega.  
Algarrobas, a 56 y 58 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.  
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 16,25.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 fd.